

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

EL CLERO POBRE

Apostillas a una Conferencia de Economía Política

Me acuerdo haber asistido en cierta ocasión a una conferencia del Catedrático de Economía Política, señor Bernis, quien con los formulismos tomados de la escuela social alemana decía, que la suprema desgracia de las clases obreras en la edad presente, comparadas con la de la edad media, consistía en que ahora *la vida del obrero es horizontal*, mientras que en la edad media *era vertical ascendente*.

Esta jerigonza científica quiere decir que hoy el obrero no sale de su categoría de obrero, y en cambio en la edad media por la organización de los gremios, el obrero que empezaba por aprendiz, ascendía a oficial y terminaba por maestro.

Cuando recuerdo aquellas explicaciones del señor Bernis, yo las aplico a todas las clases sociales y veo que, en efecto, el obrero lleva, lo diremos en la misma jerga del profesor, *vida horizontal*; mientras que todos los funcionarios civiles o militares llevan una *vida verticalmente ascendente* por quinquenios, ascensos de categoría, recompensas, jubilaciones, retiros, etc.

Pero hay una clase social todavía más desgraciada que los obreros por que su vida no es *vertical ascendente*, ni *horizontal* siquiera, sino *vertical descendente*.

Esa clase social es el Sacerdocio.

Mis lectores pueden fijar su atención en párrocos y canónigos, que hace veinte, treinta, cuarenta o cincuenta años, que vienen ejerciendo su sublime profesión. Hoy cobran lo mismo que el primer día. Para ellos no hay quinquenios, ni ascensos, ni corrida de escalas: aparentemente siguen *la vida horizontal de los obreros*; pero en realidad su vida es *vertical descendente*.

Los obreros han ido acreciendo sus jornales, conservando *la horizontalidad* con el aumento de numerario, compensador de su menor poder adquisitivo.

Los sacerdotes con los mismos sueldos casi, ante la subida de todos los objetos necesarios para vivir, han descendido en la proporción de un 400 por 100. Porque en realidad las cosas que valían *uno*, cuando el párroco o canónigo de referencia obtuvo su beneficio, hoy valen *cuatro* y a veces más.

Es por lo tanto en la moderna teoría de la economía (política), la vida del Sacerdote de condición inferior a la de los obreros.

Ellos carecen de todo lo que es as-

censo de escalafón, de quinquenios, de retiros y de jubilaciones.

Y sobre ello se les pide el ejercicio amplísimo de la caridad cuando en muchos casos tienen más necesidad que los socorridos, y la sociedad exigente les impone el decoro en el vestir y la cultura, que no se obtiene sino con grandes dispendios.

Esto no puede seguir así. La religión y la sociedad reclaman para el Clero una dotación decorosa.

"SURREXIT,"

De igual modo que un pueblo en el que sólo es común una vida tranquila y reposada queda paralizado y como muerto después de un día de continuo ajetreo, quedó Jerusalem momentos después de haber cometido el gran pecado de crucificar a Jesús.

El pueblo bajo comentaba en breves tertulias los pormenores de todo cuanto había ocurrido en el transcurso de la Pasión de Cristo Crucificado.

Muchos con el remordimiento de su conciencia no paraban ni sosegaban. De su crimen estaban arrepentidos y ya muchos confesaban que Cristo era verdaderamente el Hijo de Dios.

Los príncipes de los sacerdotes y fariseos no pensaban de este modo. Reunidos en consejo tomaban acuerdos *importantísimos*. Cristo había dicho que a los tres días resucitaría. Ellos no lo creían. Sin embargo sumidos en este pensamiento no pudieron conciliar el sueño, y a la mañana siguiente, muy de temprano, acudieron juntos a la presencia de Pilatos.

—Venimos—dicen—para pedirte otro favor.

Pilatos les dice: ¿No tenéis bastante con el grande que ya os hice? Hablad.

—Este es bien pequeño—le contestaron—. Se trata sólo de que mandes guardar el sepulcro del Crucificado, por lo menos hasta el tercer día de su muerte, porque no vayan sus discípulos quizá de noche, y le hurten, y digan después a la plebe: Ha resucitado de entre los muertos; y sea este posterior engaño más pernicioso que el primero.

Pilatos obedece con estas palabras: Ahí tenéis la guardia, id, y ponedla como os parezca. Más una cosa os pido, y es que no sean mis soldados los que guarden el sepulcro; tomadla de entre los soldados judíos que custodian el templo, no sea que su cuerpo desaparezca y creáis que mis soldados hicieron pacto con los que seguían a Jesús.

—Convenido en todo, gritaron a una voz todos los príncipes de los sacerdotes. Salgamos ya de aquí.

Entonces eligieron a soldados de su mayor confianza y de los que más se distinguieron por su brutalidad en la Crucifixión del Señor.

Bien pronto se hicieron cargo de la importancia del papel que le confiaban, y cumplieron a las mil maravillas su cometido, pues para descansar guardaban un turno ordenado y riguroso.

Avanzada ya la noche del sábado, al amanecer el primer día de la semana, o *domingo*, los centinelas redoblaron su guardia y observaron estrecha vigilancia.

A primeras horas de la mañana sintieron un gran terremoto y

JESÚS SALIÓ TRIUNFANTE DEL SEPULCRO.

Tan aterrados quedaron los guardias, que quedaron como muertos. Repuestos algunos, bajaron a la Ciudad y contaron la resurrección de Jesús a los príncipes, y éstos reunidos en consejo, dieron una gran cantidad en dinero a los soldados, con esta instrucción: Habéis de decir: Estando nosotros durmiendo, vinieron de noche sus discípulos y le hurtaron.

Y no pensaron que hablando de esta suerte, confesaban ellos mismo la Resurrección del Señor.

A todo trance querían negar la verdadera Resurrección, porque bien sabían, que si Jesús no hubiera resucitado, Cristo hubiera sido un *hombre* sapientísimo y gran conocedor de los secretos de la naturaleza, pero jamás el Hijo de Dios.

AL "PLUS ULTRA,"

Un genio evoca otro genio

I

Alzose el genio en su constante anhelo a descubrir del aire los arcanos, tocando casi con las mismas manos el velo azul que está cubriendo el cielo: rayos de luz de ciencia alumbran su camino y al influjo callado y peregrino de su poder ingente con animo severo y esforzado heroica y noblemente su vida, la existencia, en manos del azar ha colocado. Es grande su valor, grande su gloria, veía, si, agitarse dulcemente en el aire con rumbos de victoria el laurel definido y reluciente que podía coronar la patria historia; y tras él se lanzó como un gigante. Y por él se afaná noche iras día hasta verlo lucir como un brillante en la real diadema, con que ciñe hoy su sien la patria mía. Y estos rayos de luz, lumbre divina que al mundo hoy ilumina; ¿han brotado de algún entendimiento que en atrevido intento a ofuscar atreviose el mismo sol,

sin que fuerza del genio soñoliento que abriga el español?....

¡Nunca tal viosel!, es que el genio español ha sido amamantado con la leche que engendra el heroísmo, con la leche que nutre el organismo de una fe y de un valor nunca soñados. Es que el genio español ha visto renacer en su alma, viva la llama creadora la llama redentora

del saber de una ciencia nunca altiva. ¿Más donde ha recogido esos dones que encumbran su grandeza? España: España su morada ha sido la vivienda impregnada de nobleza donde el genio gigante y aguerrido levanta su cabeza y se lanza a surcar los vastos mares, y se lanza a buscar un continente que el mundo de su mente en momentos de gloria había soñado.

II

Es que, ha visto al hermano de la raza que Colón con su audacia descubriera en tiempos de conquista, es que, de nuevo con su planta traza aquella eterna e indeleble pista que a América y España siempre enlaza. Es que en momentos de sublime esfuerzo concentra en una hazaña hoy el pasado, engrandece el presente ya glorioso y previsor nos muestra preparado un porvenir grandioso....

...¡Salve al genio inmortal, tres veces salve!

¡Salve al genio fecundo que en su pensar profundo abrigó aquella idea soberana de que había de pisar la tierra hermana que Colón descubriera.... el nuevo mundo!

¡Salve también a la inmortal Galicia, paridora feliz de aventureros que llevaron la gloria de su nombre por los más escondidos derroteros! ¡Salve a Navarra, la de altivas frentes, la de grandes y nobles corazones, que en momentos de gloria a torrentes derraman su valor como leones! ¡Salve, por fin, a la gentil Sevilla fuente fecunda de perenne gloria relicario de gracia, que es semilla que ha cuajado en el campo de la historia! ¡Salve a la lengua que, en vibrante acento con su canto premiara tanta hazaña! ¡Salve al genio que en su noble intento de nuevo vuelve a su querida España.

EMETERIO LADERO ESTÉVEZ,
Seminarista.

Universidad Pontificia de Comillas.

La fiesta del árbol en Agallas

El domingo, 21 del actual, se celebró con toda solemnidad en este pueblo la educadora y patriótica fiesta del árbol. Desde la mañana se notaba una animación extraordinaria, pues era la primera vez que se celebraba en este pueblo, esta cultural fiesta. A las nueve, después de un repique general de campanas, todos acudimos presurosos al templo, oímos el Santo Sacrificio de la Misa, donde el virtuoso Párroco echó una plática alusiva al acto, estando grandilocuente. Terminada la Santa

Misa, en correcta formación se organizó una procesión cívica religiosa; delante, los niños y niñas, con su profesora (el señor maestro se encontraba ausente), el Ayuntamiento en pleno, el Párroco, titulares y el pueblo en general. Grandioso resultó el acto, los niños y niñas entonando himnos patrióticos y cada cual, con un arbolito, daban a la fiesta un realce sugestivo en extremo.

Llegados a la Fuente del Rey, lugar designado para la plantación, el señor Cura bendijo los arbolitos, y fueron plantados por los niños y puesto su nombre.

Terminado el acto se dirigieron con el mismo orden a la Plaza de la Constitución, donde se había levantado una tribuna; cinco niños y cinco niñas, recitaron preciosísimas poesías y diálogos, haciéndolo con extremada perfección.

A continuación la cultísima Profesora, echó un discurso magistral (imposible reseñarlo íntegro), nos habló del árbol grandemente, expuso con atinadas consideraciones la importancia del árbol en los artes, industrias y comercio, cómo Bélgica tiene en las margenes de sus caminos, árboles frutales y de adorno, que reportan al Estado grandes cantidades. Y por último, les dijo, que tuvieran siempre grabada la alocución que existe en los árboles de los bosques y jardines de Lisboa y Figueira da Foz. Dice así: *Pasajero: Tú que pasas y levantas contra mi tu brazo, antes de que me hagas daño, oyeme bien: Yo soy el calor de tu hogar, en las frías noches de invierno; soy la sombra amiga, que encuentras, cuando caminas bajo el sol de agosto, y mis frutas son la frescura apetecible que te sacia la sed en los caminos. Yo soy la armazón, amiga de tu casa, la tabla de tu mesa, la cama en que tu descansas, y la madera de tu barco. Soy el mango de tu azada, la puerta de tu morada, la madera de tu cuna, y la envoltura de tu ataúd.*

¿Puede darse manera más delicada y más hermosa de pedir protección para los árboles? Así terminó nuestra Profesora su discurso, y dando gracias a las autoridades, por sus espléndidos regalos, por la organización y brillantez de la fiesta, y de una manera especialísima al entusiasta y activo Alcalde, don Pedro Rubio. Fué aplaudida con frenesí.

Y, para terminar, cerró la fiesta con broche de oro, con un hermoso discurso, nuestro paisano José Manuel, o Manolo, como ingenuamente le llamamos; es nuestro Secretario, nuestro consejero y nuestro mejor amigo; con qué verbosidad hizo suyas las observaciones de la Profesora; con qué entusiasmo encomendaba respeto al árbol; y con qué energía prometió se castigaría con mano dura, a quien no les respetase. Una prolongada salva de aplausos ahogó sus últimas palabras.

Finalmente se repartieron sendos regalos a los niños y niñas; a cada uno un par de alpargatas, un tintero, un cuaderno, un lapicero, un palillero con pluma, y a las niñas además un dedal y un alfilerero con agujas.

Dando vivas y cantando se terminó esta hermosa fiesta, que no se borrará

nunca de la memoria de estos humildes labriegos, que desean vivamente se repitan con frecuencia estos actos culturales.

UN INVITADO

NUEVA CAMPAÑA DE "EL DEBATE"

Coincidente con nuestro criterio, expuesto en el número anterior, de que la cultísima redacción de *El Debate* sabría y podría hacer mucho más de lo que había hecho hasta ahora, vuelve a emprender una enérgica campaña, en pro de los haberes del Clero, que el gran rotativo católico anuncia en las siguientes palabras:

EN FAVOR DEL CLERO

El próximo día 5 de abril, en el salón María Cristina (Francisco de Rojas) pronunciará el señor

Vizconde de Eza

una conferencia sobre

"Influencia social del Clero,"

Esta conferencia es la primera de la campaña organizada por *El Debate* en favor del aumento de los haberes del Clero, y que se celebrará en Madrid durante el mes de abril.

En los demás actos tomarán parte los señores

Bergamín, Goicoechea, Marín Lázaro y Pradera

Y luego en «Lo del día.»

«*El Debate* ha organizado una campaña en favor del clero pobre. Por lo mismo que tantas veces lo hemos repetido, hoy no podemos callarlo: es preciso que acabe de una vez para siempre el bochornoso espectáculo de una nación católica que deja a los ministros de su religión en la extrema pobreza.

Hay que mover la opinión de una manera seria y organizada. La campaña comenzará en Madrid, pero también en provincias se hacen preparativos.

Los Metropolitanos con el primado elegirán el momento que crean oportuno para exponer al Gobierno la modalidad y la cuantía de las mejoras que se esperan; pero nunca mejor podrán servir las manifestaciones del sentir del pueblo español para orientar a los gobernantes. Ellas demostrarán que la conciencia nacional no puede aplazar por más tiempo la reparación de esa injusticia, que está cometiendo una nación católica con los ministros de su religión.

Desde luego que, además de cuestión de justicia social, es cuestión que tiene su aspecto político. Creemos que, dada nuestra significación, nadie ha de interpretar la campaña torcidamente.»

Celebramos y aplaudimos esta nueva campaña, tanto y más, mucho más que lamentamos el desaliento, que respiraba el suelto, que comentábamos en nuestro número del pasado domingo.

Por su parte nuestro Ilmo. Sr. Obispo, además de aprobar por telégrafo todas las gestiones del señor Santa María, Presidente de la Liga del Clero, estimulándolo para llevarlos felizmente al cabo, celebró ayer, sábado, una asamblea con todos los sacerdotes de la Ciudad, dispuesto a llevar él perso-

nalmente la dirección de este asunto, en beneficio de sus sacerdotes, con el cariño paternal, que pone en todos sus actos y al que todos los sacerdotes corresponden con afecto filial y omnimoda confianza en sus gestiones.

T. S. H. (POR N. D.)

Rum, rum, rum,
(Buscando la onda....)

Madrid: Radio-Cosmos.

Audición de Canarias.

Banda de Granaderos San Martín-Argentina.

Paso doble, despedida de Franco y compañeros a su vuelta a España.

¡Atención!... salvas de veintiún cañonazos. Gorgeos de hélices de la escuadra de la Aviación nacional argentina. ¡Atención!

Intermedios:

—Medias de piel de erizo, última moda, imitación carne de gallina: para bailar tangos argentinos.

—Fotografía eléctrica del Nuevo Continente.

Incendio de un Cine en París e inundación de un Teatro: Banda de ciegos en Barcelona, en San Juan de Dios.

¡Atención!....

Apoteosis de Lourdes, sobre las rocas de Massabiele, rocas tarpeyas de Voltaire—Zola y corifeos, que negaron los milagros y canonizaron las novelas pornográficas: muerte de Zola axfisado y de Voltaire desesperado.

Para vestir al desnudo

Suscripción a favor del Ropero de los niños pobres de las Escuelas

Suma anterior, 649 pesetas.

D. Agapito F. Carrera, Deán, 5 ptas.

Un donante (remitido por *Senara*), 25, RR. PP. Jesuitas, 5 pesetas.

Suman 684 pesetas.

(Continuará.)

La misión de Lumbrales

La Villa de la Virgen de los Coros

Después de las suscitadas notas del número anterior, debemos cumplir la promesa de ocuparnos de la gloriosa misión de Lumbrales.

El celoso, ejemplar, admirable párroco, don Manuel Durán, que tan asiduamente ha sabido conservar el fuego sagrado en el pueblo de Lumbrales, había preparado tan bien la Parroquia, que desde el primer momento de la llegada de los PP. Capuchinos Cegoñal y Villamaazn el éxito estuvo asegurado.

La iglesia en sus amplias naves, en la hermosa escalinata del presbiterio y en este mismo, no era capaz de cobijar a los fieles que, ávidos acudían a oír la voz elocuente y ungida de gracia de los misioneros. El Sr. Obispo, todo caridad y celo, quiso presidir y ayudar a recoger la mies segada por los hijos de San Francisco.

A este fin, llegó el 25 por la mañana, con su familiar don Jacinto Jimeno, siendo recibido en la estación por el alcalde don José García Cuadrado; el juez municipal, don Eugenio Valle; maestros nacionales, don Desiderio

Martín y doña Tomasa Pérez Garranza y don Joaquín Chico.

El lunes fué la comunión de los niños de las Escuelas, dirigidos por sus dignísimos profesores y profesoras, celebrando luego una solemnísimas procesión, y por la tarde una merienda a campo, en parte sufragada por los respectivos, celosos y caritativos maestros. En nombre de los niños de mi pueblo ¡Dios se lo pague!...

El martes fué la comunión de las jóvenes, el miércoles el de las señoras casadas, el viernes la de los jóvenes. Los jóvenes, los mozos de mi pueblo, siempre fueron tan fuertes como piadosos; pero en la misión se excedieron. En ella celebraron una asamblea, a la que asistieron más de 200. La presidió el Sr. Obispo. En ella por votación secreta, eligieron por patrono de la Sociedad, que iban a constituir, a San José, y por título la de Asociación Josefina. Luego eligieron así mismo, en votación secreta, presidente, a don José Galván Fuentes, farmacéutico; vicepresidente, a don Vicente Cuadrado, oficial primero de la Secretaría; tesorero, a don Gaspar Calderón Miguel del Corral; secretario, a don Joaquín Chico García, impresor; vocal, a don Castor Vicente del Corral, profesor veterinario

El Sr. Obispo quiso inscribirse como socio protector, dando a la nueva Sociedad un donativo de 50 pesetas; y otra persona, que oculta su nombre, allí mismo mandó otras 50.

Al día siguiente, Viernes de Dolores, fué la comunión general de una grandiosidad indescriptible. Rompieron la marcha los hombres casados, cuyas filas resultaban interminables, siguiéndoles los jóvenes de la Asociación Josefina, con su junta directiva al frente; continuando los niños, niñas y por último, las mujeres, resultando todo con el orden más perfecto y amenizado por el coro de señoritas cantoras, dirigidas por el inteligente organista señor Cuadrado.

Para dar idea de la grandiosidad del acto realizado ante el Sr. Obispo, diremos que las comuniones se aproximaron a tres mil, en su mayoría administradas por su ilustrísima, a quien Dios parecía infundir alentadoras fuerzas.

Como impresión del celoso párroco, debemos recoger estas palabras: *éxito completo, no ha habido ningún incidente desagradable*; lo que para los que conocemos la parquedad del decir de don Manuel Durán, significa que no hubo ni una persona que se resistiese al llamamiento de Dios, ni entre los hijos de Lumbrales, ni entre los forasteros, a quienes se ha pegado el fuego irresistible de la piedad nativa en la villa de la Virgen de los Coros.

El Ilmo. Sr. Obispo vino satisfechísimo. Los misioneros también lo quedaron.

Y del párroco son estas palabras: «He quedado satisfecho, de verdad, de verdad...»

El fruto lo conservarán los creyentes, los bravos, los valerosos josefinos, que no saben de respetos humanos, ni de cobardía.

Dios premie sus trabajos a los Padres Misiones; al celoso párroco y a su buen coadjutor don Eustaquio de S. Marce-

lino, y al Ilmo. Sr. Obispo, que con su espíritu apostólico, alienta toda empresa dirigida a la gloria de Dios y al bien de sus diócesanos.

La Semana Santa

Pasaron las fiestas de Semana Santa, en las que nuestro pueblo ha dado una vez más, muestras de su religiosidad, acudiendo en masa y con ejemplar recogimiento a todos los actos.

Las procesiones todas concurridísimas, y apesar de la gran aglomeración de gente, no ha habido que lamentar el menor incidente.

Los oradores todos admirables, acudiendo un público inmenso, que llenaba materialmente la Catedral, a escuchar el sermón de la Pasión, que a última hora se supo que lo predicaba el Ilustrísimo Sr. Obispo.

Que nuestra Semana Santa llama ya la atención, no nos cabe la menor duda, pero no debe dormirse nuestro pueblo, sino que debe tener en este asunto mayores aspiraciones, debe seguir trabajando, para que su Semana Santa, no solo no decaiga, de que no se estacione, sino que vaya aumentando en esplendor, hasta ponerse al nivel, sino de la mejor, sí de las mejores de España.

Para esto basta querer y que todos aporten su granito de arena, cooperando a ello con la medida de sus fuerzas.

Nos consta que las diversas Cofradías han tenido sus reuniones, y podemos asegurar que aunarán sus fuerzas, que se unirán, para los años sucesivos organizar estas fiestas, aportando nuevos elementos para el mayor realce de las mismas.

MIRÓBRIGA, siempre amante, cómo el que más, de todo aquello que pueda ceder en el mayor esplendor de la Religión y de nuestra Ciudad, ofrece desde luego su cooperación y su apoyo para este fin.

FUENTE DE SAN ESTEBAN

Se ha celebrado en este pueblo un solemnisimo septenario, en honor de la Virgen de los Dolores, sufragado por la piadosa familia de los señores Zaera, del comercio de esta plaza, así cómo la bonita imagen y nuevo altar construido por el artista de esta localidad, José Matías Regalado.

El Rvdo. P. José Martín (O. P.), de la residencia de Palencia, predicó elocuentes sermones todos los días del septenario, a las siete y media de la noche, y por la mañana, el domingo 21 y Viernes de Dolores, día en que se celebró la fiesta principal, calculándose en cerca de quinientas el número de comuniones distribuidas en dicho día.

Celebró la misa el celoso párroco don Pascual Estévez, asistido de don Domingo Sánchez y don Isaac Casado, párrocos de Santa Olalla y Martín de Yeltes, respectivamente.

Un coro de señoritas cantó con mucho gusto y afinación la misa de Angelis, y por las noches bonitos motetes.

Tan numerosa fué la concurrencia de fieles en todos los actos celebrados, que presentaron el carácter de verdadera misión.

En el tren correo del 26 próximo pasado, salió para Villalva (Lugo), el eloquente religioso dominico.

El Corresponsal.

Marzo 2-926.

NOTAS MILITARES

Terminado el permiso que le fué concedido, ha regresado a esta plaza el Teniente del Batallón de Montaña Antequera, núm. 12, don Emilio Gutiérrez Trujillo.

Se presentaron en esta plaza con permiso, don Angel Bajo, alumno de la Academia de Infantería, y de la de Artillería, los alferoces alumnos, don José Mendez Pérez y don Emilio Briso.

Campaña interesante

Las juventudes católicas han emprendido una campaña contra las publicaciones pornográficas, acordando mandar al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación el telegrama siguiente:

«Juventud católica a vucencia suplica digne poner remedio eficaz problema lecturas inmorales, decretando ley severísima contra escritores, impresores y vendedores obras incitadoras al mal, nombrando Tribunal Censor competente para unidad criterio tan delicada materia.»

(Firmas.)

Se suplica a todas las entidades, tengan la bondad de comunicar a la Juventud Católica (Cabrales, 49, Gijón), la fecha en que remitió este telegrama, que debe ser del 4 a 12 de abril.

NOTICIAS

Terminado el plazo de su permanencia en Africa, se encuentra pasando unos días con su familia y amigos, nuestro paisano don Sebastián Ledesma Santos, sargento del regimiento de Burgos.

Según nos comunica nuestro colaborador C. I., reina profundo disgusto en el pueblo del Bodón, por llevar dieciocho días sin luz, a causa de no funcionar el motor Diessel.

Después de seguir un cursillo de perfección en su especialidad clínica en las Escuelas más adelantadas de París, regresó a esta Ciudad el médico doctor don Joaquín Jiménez.

Han venido a pasar la Semana Santa con nosotros, los estudiantes don Arturo Orive, don Antonio Montero Mendevil, don José Méndez y don Emilio Briso.

Hemos saludado a don Alfaro Orive, de Carpio de Azaba.

El día 2 falleció don Lorenzo Ayuso, a la avanzada edad de 82 años, después de recibir los Santos Sacramentos.

A su hijo, don Faustino Ayuso, director de la Cárcel, y demás familia presentamos nuestro sentido pésame.

Hemos saludado a don José Corral Francia, de Tenebrón; a don Abelardo Bazarelli, de Fuenterroble; a don José Corpas, de Pedrotoro; a don Juan Antonio Curto, de Carpio; a don Agapito Casado, de Barceino; don Manuel Rivero, de Fuente Guinaldo; a don Elías Sánchez, de Villarejo; a don Pedro M. Corra, de Sahedices.

Hoy la misa que se tenía en la iglesia de San Agustín otros años, después de la procesión, se tendrá a las once y media y después de ella se verificará el encuentro como en años anteriores.

Para pasar unos días con sus tíos, ha llegado la señorita Elvira González.

Hoy se leerá la primera amonestación para el matrimonio que tienen proyectado el empleado del Banco del Oeste de esta Ciudad, don Eduardo Aparicio, y la señorita Elvira Cascón.

Hemos saludado a don Ignacio Robledo, párroco de Saucelle.

Con halagüeños auspicios, que prometen para su dueño un éxito completo, el miércoles pasado se inauguró la nueva Tienda de Mercería, de la calle de Fernando Sánchez Arjonas, con el simpático título de «San Luis.»

Hoy dará el Ilmo. Sr. Obispo, después de la Misa Pontifical, la bendición papal, con la que recibida, habiendo comulgado el mismo día, se gana indulgencia plenaria.

Se encuentra pasando unos días en casa de los señores de Montejo, la señorita Rosa Cuadrado Jiménez, de Lumbrales.

En Salvatierra de Tormes ha sido pedida, días pasados, la mano de la bella y gentil señorita Agapita Cascón, de acaudalada familia, para el joven guardia civil de esta sección, don Enrique Santos, hijo del administrador de la casa de Nogales Delicado, señor Santos, y hermano político del director de las graduadas de ésta, señor Hidalgo

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda tendrá lugar a 1.º de Junio. Reciba el futuro matrimonio y sus familias, nuestra enhorabuena.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS, C. RODRIGO

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE tres y medias fanegadas, en la Huerta de Conejera, con casa y noria correspondientes; diez fanegadas, aproximadamente, de tierra de labor, al sitio denominado las Planas, y cuatro y media fanegadas, en el sitio llamado el Olmo, todo en la socampana de Ciudad Rodrigo.

Así mismo se vende un corral con pajares y cabañales, en la calle del Río en el Arrabal del Puente; y la casa número 13, de la calle del General Pando.

Entenderse con la dueña, calle del Alamo Chico, núm. 12, Arrabal de Puente, Ciudad Rodrigo.

“San Luis”

FERNANDO SANCHEZ ARJONA, 3

Yá se abrió al público esta Tienda, con gran surtido en calzado, velos, mantos, camisería, adornos, medias, etc.

PRECIOS ECONÓMICOS

Fulgencio Ulloa.—Sánchez Arjona, 3

“San Luis”

CERA LITÚRGICA

la pueden adquirir, garantizada su calidad, si la piden a los señores

Antonio Tormo y Compañía

proveedores de la S. I. Catedral de Ciudad Rodrigo y de la Cooperativa Católica.—Para pedidos, dirigirse a los señores Antonio Tormo y Compañía, Albaida (Valencia)

— 8 —

y del comedimiento, lo motejó de bestia infernal, verdugo de las almas y tirano de las conciencias, terminando su fogosa peroración con un período imprecatorio de vehemencia luciferina, en que con ademanes de condenado pidió al cielo todo género de desgracias y maldiciones para el Pontífice Romano.

Una verdadera tempestad de aplausos cuyos ecos oyeron con júbilo los espíritus del mal en los abismos, acogió las últimas palabras del orador. Este la recibió con desdén, arrellenándose en su asiento, y paseando por todos los lados una mirada de triunfo.

Luego pretendió hablar el Landgrave de Hesse, pero, al levantarse, completamente ebrio, se cayó sobre el vecino de la derecha,

— 5 —

minante del festín. Dominando la atmósfera impregnada de esencias y de flores, el vaho de los manjares condimentados con las especias más exquisitas del antiguo y nuevo mundo y el aroma de los vinos y licores más afamados, flotaba la conversación general, destemplada y chillona, sostenida a la vez desde todos los puntos del amplio comedor, entrecortada por carcajadas imprudentes, interjecciones soeces, blasfemias infernales, eructos repugnantes y monosílabos agudos, incoherentes con el asunto de que se trataba y cuyo sentido precisaban ciertas miradas ardientes, bullidoras, intencionadas, que se cruzaban de punta a punta del salón, estableciendo entre unos y otros ora

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIALES

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

EL LUYRE

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11.

— 6 —

corrientes de mutua inteligencia, ora de acaloradas discusiones.

En torno del círculo que formaban los comensales se veían ceremoniosos, solícitos y fatigados, por el continuo mudar platos y manjares, los servidores del Duque.

Este parecía haber perdido aquél día su carácter astuto y taciturno, substituyéndolo con esa jovialidad ficticia y habladora, producto híbrido del orgullo y el estómago satisfechos, que en un momento de irusitada francachela le hizo vomitar cuantas palabras brutales, y frases torpes había aprendido en su larga carrera militar, al calor de las hogueras en los vivacs y bajo las tiendas de los campamentos. Llegó a creerse orador y así, alzó la copa rebosante de añejo y es-

— 7 —

pumoso vino y entre aplausos de cortesanas, príncipes y doctores brindó por el fin de la Iglesia Romana, la prosperidad de los estados protestantes, la belleza de las damas presentes y el ingenio, celo y sabiduría de los maestros y apóstoles de la Reforma.

Lutero, como jefe de éstos, se vió obligado a responder. Y lo hizo brindando con una copa de generoso mosto del Rin, que le ofreció Catalina Bora. En su discurso, que no fué largo a pesar de su amaneramiento seudoclásico, felicitó el heresiarca a su espléndido anfitrión por lo abundante y rico del banquete y le tributó los títulos de protector de la Iglesia y padre de la Patria; revolvió luego su oratoria contra el Papa y rompiendo las trabas de la Retórica

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

Pesetas - 277.690,50 - Pesetas

ha alcanzado la venta de la

COOPERATIVA MIROBRIGENSE

en el año 1925

36.969,70 pesetas más que en 1924

UNA VISITA A LA CASA DE CALIXTO BALLESTEROS

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 5 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 23.

Gran Panadería de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

CALLE DE LA PEÑA, NUMERO 4.—CIUDAD RODRIGO

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

PUERICULTURA

Consulta gratuita para niños de todas las clases sociales, sanos y enfermos, dirigida por don Abelardo Lorenzo Briega, en la Casa-Cuna de esta Ciudad.

Tiene por objeto luchar contra la excesiva mortalidad de los niños: dando consejos a las madres, acerca de la mejor manera de amamantar a sus hijos, tratando por todos los medios posibles de propagar la lactancia.

Tratamiento higiénico, dietético y farmacológico de niños enfermos.